

八旬老人国道迷路 热心民警助其回家



信阳消息(李建新)近日,信阳市公安局浉河分局巡逻防控大队民警在巡逻中发现,107国道有一名老太太独自徘徊,民警上前询问得知老太太出门后迷路,找不到家了。为避免国道上过往的车辆给

老人造成伤害,巡逻民警将老太太送到了湖东派出所。

湖东派出所当日带班指导员孙仰东通过与老人沟通,发现老人言语表述不清,无法说清自己的基本情况、家庭住址和亲属姓名,只知道自己现

年82岁,然后嚷着要回家。考虑到老人走失后其家人一定非常着急,孙仰东一边同市局110指挥中心联系,询问有无接到老人走失的警情,通报老人的体貌特征,一边安排民警用警车带着老人寻找住地。由于老人记忆不清晰,不能准确说出自己居住地点和附近道路名称,民警只好根据老人断断续续的提示不停地寻找。

经过民警不懈努力,老人终于在警车经过一个街道时记起了其家就在附近,民警在老人记忆中家住的附近不断走访询问,终于找到了老人的家人,并将老人平安送回家中。

看到老人平安地被民警送回来,一直在焦急寻找老人的子女们一再向民警表示感谢,并动情地在网上为民警点赞:“今天被警察为民服务的执着精神感动了,正能量满满的!”



记者逛市场

春季吃西瓜 不宜太贪嘴

信阳消息(首席记者韩蕾)“现在有切开的西瓜卖了,买一块回家尝尝。”昨日,在超市买东西的李阿姨惊喜地发现,超市里面有西瓜上市了,有红瓤的,也有黄瓤的。但是由于还未进入夏季,市民对西瓜的购买量较小,有的商家会把西瓜切开来卖。

通过走访记者发现,可能由于天气逐渐变暖,卖西瓜的商家还不算少。在东方红大道的一家超市内的水果区,记者看到较小的西瓜被切成两半在卖,较大的西瓜则被切成一块一块的在卖。但是通过记者的观察,购买西瓜的顾客不是很多,就算偶尔有市民前来购买西

瓜,买的数量也不是很多。“现在吃西瓜还不是季节,我觉得非季节性的水果还是少吃为好。”市民王女士说,“而且现在的西瓜价格也不是很便宜,不划算。”

确实,西瓜虽美味,但是现在并非西瓜大量上市的季节,最好还是少吃,吃不好甚至还会闹出疾病来。西瓜是美味的消暑止渴水果,春季气温还不够高,西瓜本身性寒,所以春季吃西瓜一定不要贪嘴。另外,虽然现在的气温相对还低,但已经切开未吃完的西瓜切记不要放太久,最好现切现吃。如果一定要冷藏,可使用保鲜膜。



推进价费改革 服务经济民生

2015年,在省委市委市政府的正确领导下,我市收费管理工作成效明显。一是简政放权、完善市场形成机制力度进一步加大。按照《河南省人民政府关于进一步深化价格改革的意见》,我市开启了新一轮价格改革。在原来放开和下放价格的基础上,按照国家和省要求,放开一批竞争相对充分的经营服务性收费项目,取消、停征、免征91项行政事业性收费项目,转发国家、省废止了一批放开价格的收费文件;落实了新的《河南省定价目录》,新旧省定价目录对比,取消56项政府定价,保留41项,缩减幅度达到60%。二是认真清理收费,减轻企业群众负担,及时公布行政事业性收费、经营服务性收费目录、涉企收费目录及清单等。

虽然但是收费管理工作取得了一定成绩,但也存在不少问题,比如价格监管理念、监管职能、监管方式仍有待进一步加强和转变,规范监管价格行为的方式方法跟不上形势发展的需要。

今后我市收费(价格)改革的总体思路及目标任务

价格是资源配置的“牛鼻子”,价格改革在各项改革中具有先导和引导作用。推进价格机制改革,有利于市场更加有效的配置资源,有利于更大程度满足人民群众需要。有利于激发市场活力,促进稳增长调结构。当前经济面临较大下行压力,结构优化与走势分化并存,面对错综复杂的局面,只有

通过深化改革,激发市场活力,增强内生动力,才能实现经济提质增效。因此,价格部门应高起点大视野定位,高标准严要求谋事,通过深化价格改革为加快推进供给侧结构性改革和市场在资源配置中起决定性作用助力,为我国的经济发展和进步做出应有贡献。

(一)深入推进重点领域价格改革。

一是适时放开市场竞争较为充分的中介服务收费,由市场调节,探索由政府向社会购买服务。二是推进公用事业和公益性服务价格改革,除少数基本医疗服务实行政府指导价管理外,其他医疗服务项目价格逐步放开,逐步放开民办学历教育收费。三是持续清理行政事业性收费和经营服务性收费,动态调整涉企行政事业性、经营服务性收费目录清单,落实好国家、省取消或免征部分收费项目、降低部分收费标准。

(二)从政策层面构建托底的民生价格。

着力建机制、保基本,避免改革成本由普通群众特别是低收入群众来承担,保障改革顺利推进。

(三)做好下放价格的承接工作。

根据省政府《意见》和《河南省定价目录》规定,全省保留的政府定价事项41项。其中,省级定价事项保留19项,授权市、县人民政府19项,省市区分级管理3项。

1.下放的价格管理项目。下放市、县管理的19项政府定价权限中,涉及

价格管理的有8项。涉及收费管理的有11项。

2.做好价格管理职能承接工作。2015年省下放的价格项目都与当地经济发展和人民生活息息相关。事项的重要性和敏感性,突显了承接工作的艰巨性和复杂性。物价部门必须站在识大体、顾大局、促发展的高度,深刻认识其重要性和紧迫性,紧密结合自身实际,加速推进软硬件建设,增强承接能力,实现整个承接工作有序推进,确保各个环节落到实处,防止下放的价格审批事项出现断档、脱节现象。一是每项工作都要责任到人、落实到位,不得以任何理由推诿扯皮,敷衍应付,确保定价事项下放后不出现管理上的脱节和漏洞。二是抓好业务培训。三是流程优化到位。

(四)加强事中事后监管,确保放开管好。

一是强化定价程序,严格遵守价格管理制度。二是强化社会监督,完善放开价格维权保障机制。三是健全市场价格行为规则。四是加强市场价格行为监管。

(五)继续清理涉企收费。

继续开展涉企行政事业性收费、涉企经营服务性收费、行政审批前置服务收费项目清理工作。未经国务院、省政府及财政、价格部门批准的行政事业性收费项目一律取消;凡没有法定依据的行政审批中介服务收费一律取消。对有法律法规依据但已形成长

分竞争的服务,原则上实行市场调节价,对没有法律法规依据的,原有定价政策文件一律废止;对现行有明确法律法规依据且尚未形成竞争的,其收费按有关规定可继续实行政府定价管理,收费标准按照补偿成本并合理盈利的原则核定。

(六)加强价费法治建设。

一是严格执行权力清单和责任清单制度。二是健全依法决策机制。三是坚持严格规范公正文明执法,严格按照法定权限和程序规范执法。

(七)注重学习创新。

价格工作既是经济工作、政治工作,也是社会工作、民生工作,具有“涉及面广、政策性强、矛盾集中、社会关注”的特殊性,我们必须加强学习和创新。认真学习领会重大政策精神,学习宏观经济理论和政策法规,掌握价格理论知识,熟悉相关业务技能,同时,要积极探索,开拓创新,善于运作,进一步提高改革创新、开拓进取的本领,增强分析新情况、提出新思路、解决新问题的能力,并将创新的精神运用到价格改革工作实践中去。

(八)注重调查研究。

在当前价格改革任务繁重的情况下,要更加重视调查研究工作,完善调研制度和方式方法,多层次、多渠道地了解情况,认真做好各项政策措施出台前的调研论证,及时掌握改革政策实施中出现的问题并研究提出完善政策的意见。

(闫迎春)